



# 红色驱动发挥 三剂 作用 党建引领公益之路行稳步坚

## 飞神公司

### 党建细胞 大比拼系列报道



飞神公司党员向暑期实践的员介绍产品

记者 徐敏 实习生 陈诗璐

本报讯 小李,到公司已经有一周了,工作生活还适应吗?有什么困难跟伯伯讲。30日中午,浙江飞神车业有限公司党支部书记金旭升专门来到该公司九州西路厂区,询问新到员工小李的工作生活情况。

谢谢金伯伯,我在这里一切都挺适应的,工作也不累,食堂伙食也很好。看到金旭升到来,小李觉得格外亲切。

小李是我市阳光爱心义工协会结

对帮扶10多年的阳光花朵,今年刚参加完高考,成绩比较理想。

每年6月至10月都是公司的订单高峰期,这段时间公司都会招聘一批临时员工赶制订单。金旭升介绍,今年暑假,飞神公司党支部通过市阳光爱心义工协会党支部了解到,该协会有一群阳光花朵正在寻找暑期实践的工作机会,希望以此减轻家庭负担。飞神公司党支部立即抛出橄榄枝,积极对接,与市阳光爱心义工协会一起开展阳光展翅公益项目,为阳光花朵提供了近20个暑期实践的岗位。

在我们眼里,小李他们其实都是孩子,但他们想通过暑期打工减轻家庭负担的这份心意,让我们很感动,公司也有责任助他们一臂之力。金旭升说。

事实上,这是飞神公司党支部立足发展实际,不遗余力做优做强党建+文章,助推企业高质量发展的一个缩影。

作为一家生产经营滑板车、车辆模型、全地形沙滩车、智能代步车、高端房车、医疗护理产品的综合型企业,飞神公司一直紧抓产品研发牛鼻子,每年投入几千万元研发资金进行核心技术研发,实施欧洲设计+中国制造+国际化品牌,品牌经营战略,努力打响飞神品牌,在全球化竞争中抢占一席之地,成为行业企业的佼佼者。而该公司创新发展背后,离不开红色引擎的给力驱动。

党建做实了就是生产力,做强了就是竞争力。见证着飞神公司党支部从无到有的金旭升深知党建工作与企业发展之间同频共振的作用。为此,该公司党支部始终把推动企业发展、凝聚员工力量,促进企业和谐作为党建工作的出发点和落脚点,按照服务企业、服务员工、服务社会的要求,当好企业与员工黏合剂、企业高质量发展的助推剂、提升企业员工精气神强心剂,将党建工作融入企业生产经营各个环节,助

力企业实现飞神梦。

立足不同发展阶段企业不同的发展目标,飞神公司党支部不断推陈出新,建立了1234党建工作法,不断丰富党建工作载体。围绕1234党建工作法,该公司党支部还深入推进红色车间打造工作,弘扬工匠精神,引导党员争做政策法规的宣讲员、生产经营的战斗员、企业文化的宣传员、安全生产的监督员、下情上传的信息员、环境保护的督导员、矛盾纠纷的调解员和困难员工的帮扶员,助力企业发展。

值得一提的是,该公司党支部通过开展赛马机制活动,对党员进行分层次的责任考核竞赛,明确竞赛内容、奖惩规定、监督机制等,确保活动公平公正公开,极大地调动了党员干部的积极性,形成了比学赶超的浓厚氛围,让个人成长与企业发展互促共进,取得较好成效。

有没有填补国内空白,有没有做到行业领先,这是公司自2006年以来一直坚守的发展初心,未来也依旧不会变。金旭升表示,对未来的经营发展规划,该公司将从企业文化、产业战略、产品定位和可持续发展四个方面提出新的奋斗目标。该公司党支部将围绕该奋斗目标,以增强凝聚力、助推生产力、提升服务力为主要内容,创新实施红色动力工程,以全面进步、全面过硬的高质量党建引领企业高质量发展。

## 九洲村

# 并村并心 做好后半篇文章 用心用情办好百姓民生实事

### 党建细胞 大比拼系列报道

记者 徐敏 实习生 陈诗璐

本报讯 十无村创建已经进入倒计时了,我们得抓紧时间,在全村进行新一轮的查漏补缺。28日上午,在经济开发区九洲村村委办公室,村党支部书记吴幸福和村干部正聚智商议,铆足干劲为争创十无村做好冲刺准备。

九洲村是开发区新一轮行政村规模调整后形成的新村,由原来的下堰头、车马何、陈园和沙端4个村合并而成,一跃成为了有1300多人口的大村。并村一年多来,九洲村村两委坚持党建引领,围绕组织融合、治理融合、发展融合、人心融合4个目标,以党建立心、活动助兴、文化铸魂为抓手,不断创新工作思路和举措,做细做实了并村并心的后半篇文章,推动了村庄各项事业融合发展。

谈及加速实现并村并心的关键,九洲村村干部一致认为,除了党建引领,最大的功臣就是去年在4个自然村轮流举办的美食节家宴。举办第一场美食节活动时,我们都还担心村民的积极性不高,没想到4场家宴,场场都爆满,大家的参与度越来越高,配合也越来越默契。该村村干部何建育说。

正是因为这一场场家宴的举办,架起了村干部与村民的连心桥,增

强了村民之间的交流互动,使得村民的心越聚越拢,为新村融合发展打下了扎实的人和基础。值得一提的是,一支由预备党员、入党积极分子、考察发展对象组成的青年志愿者突击队也在家宴活动中应运而生。这支突击队的成员年龄都在35周岁以下,想法点子比较创新,干事也充满激情,在防汛防台、四城联创等各项工作的锤炼中发挥出了中坚力量的作用,为新村加快融合发展注入了新的活力。吴幸福说。

沐浴着和谐村风,九洲村全村上下掀起了干事创业热潮,一项项落地的民生实事不断擦亮了村民的幸福底色。

在九洲村村委办公大楼边上,藏有4200多册图书的农家书屋每周六天对外开放,书屋内配置了桌子、凳子、风扇、空调、电视等设施,已然成了新老九洲村人充实文化生活的精神加油站。

位于车马何的居家养老服务中心由原来的一处老戏台升级改造而成,成了名副其实的长者饭堂。该中心对九洲村所有70岁以上的老人开放,每天提供午餐和晚餐,就餐时间分别是11时和16时30分。在收费上,该村只是每个月象征性地收取伙食费,70岁老人每月120元,80岁以上老人每月100元,90岁以上免费。考虑到

各自然村的距离远近不同,该村实行了中心点统一就餐、其他点统一配送的服务,聘专人每餐把新鲜饭菜用保温饭盒装好,分别配送至陈园、沙端和下堰头的指定就餐点,让这3个自然村的老人不出村也能享用到新鲜、热乎的饭菜。虽然眼下出于疫情防控考虑,居家养老服务中心暂停运营,但村里时刻准备着,一旦符合重新开放条件,将随时开门迎客。吴幸福说。

对于车马何的村民来说,并村还帮助他们消除积压多年的心头患。车马何溪出村至华溪流向有近200米河段水面宽度不足3米,且杂草丛生,排水不畅,形成了让村民汛期饱受困扰的肠梗阻。每年汛期雨季到来,我们就慌兮兮,因为暴雨很容易导致车马何溪水倒灌村里,形成内涝,

导致一些地势低的老房子里进水,甚至水深能漫过脚踝,不仅影响村民生产生活,还给村民财产带来了损失。何建育说。

去年,九洲村村两委将车马何溪提升改造纳入并村后的重点工作,并在经济开发区、市水务局等相关部门的支持帮助下,启动了车马何溪整治改造工程,通过河道护岸挡墙及河道土石方开挖回填等建设,将存在肠梗阻问题的河段拓宽至10米,村民正式告别了汛期雨季就慌兮兮的历史。

村级组织换届在即,九洲村干事创业的氛围依旧浓厚。这不,该村村两委多方筹措,投入60多万元,正在加紧赶工,力争在8月底之前完成下堰头通往荆顶村山头徐的600多米道路硬化工程,让村民出行更加方便。



九洲村家宴活动现场